

日期 星

新國民日報

日一十月十年廿國民

日機數十架與鐵甲砲炸遼甯要地

日艦繼續到上海飛機入平津示威

各國注意遠東局勢國聯將再開會

★廣東海軍整飭海防

△謠傳日軍艦隊到汕頭

★廣東代表昨日北上

△張繼蔡元培同時離粵

●最近各方謠言甚熾 謂有一部日本艦隊已開抵汕頭 民衆觀此情形頗形恐怖 惟尚未聞有日

海軍登岸情事 ●廣東海軍司令陳策 得接日海軍開入汕頭之消息 為維持地方治安起見 特於九日在廣州海軍司令部召集各重要海軍將領 舉行特別會議 討論鞏固國防計劃 聞各事大致已有所決定 對於虎門海口 亦將從事特別戒備

●廣東航空處 因聞得日本海軍有開到汕頭消息 隨即派遣空軍隊前往汕頭 注視日軍行動

★廣東空軍開赴汕頭

△注視該處日海軍行動

★中日事件愈趨嚴重

△國聯理事會提早開會

●由於中日糾紛嚴重之故 現在已發生一種問題 認到國聯理事會改由星期一(十月十一)日開會 在國聯方面 热望各國外交部長與詩士爵士能參加會議 且認到中國出席國聯之代表施肇基博士 因觀東三省之局勢 已達嚴重

●經正式請求理事會提早開會 施氏至今尚未根據盟約第十五條及第十六條而訴請 此顯係有待于中國政府之命令云

★國聯會議定期舉行

△主席已電召各國會員

●國聯因得到中國方面之嚴重報告

●定於下星期二(十三)日開會討論東三省問題

●國聯理事會代理主席李魯克斯

★國聯提醒中日政府

△約束行動勿擴大局勢

●國聯秘書長德藍夢德爵士 已致之報告 叙述中日糾紛之歷史與特點 並附其使糾紛不致趨於極惡劣之條陳

●廣東非常會議有此新命令

下令各大學實施軍事訓練 以養成健全之人才

★廣東實施軍事教育

△十月十一日本社香港電

因接到嚴重之消息 應中國代表之請 已用電報召集國聯理事會各會員 於十月十三日(星期二)午刻舉行會議 代理主席席提議稱

●因會議日期已經提前 故各理事會會員所得關於東三省局勢變化之消息 須盡極速呈達總秘書

●轉達理事會云

(十月九日路透社倫敦電)

★日本代表空言無補

△國聯盟約須加以試驗

●英國孟都即達導報宣稱 國聯理事會苟不能提早開特別會議 以處理東三省之糾紛局勢 則在星期三日舉行會議 已成不可避免之事 東三省糾紛 將成爲國聯

之試驗案件

△該報續稱 日本

代表所作薄弱之言 謂其不能負軍事行動之責任 日代表此舉殊屬無補於實際 人說一句不恭敬之言 危機不能發生於極惡劣之時代中 而且國聯各會員國 已經胸有成竹 否則日本須將國聯之提陳 努力辦理完善 國聯之工具 必須加以試驗 苟其盟約第十一條不足應用時 應採用

盟約之第十五條 現在所急切需

要者 為防阻戰爭之恐怖成爲真

實之戰爭 而且尚有一種可能之

辦法 即由國發出一種大公無私

之報告 叙述中日糾紛之歷史與

特點 並附其使糾紛不致趨於極

惡劣之條陳

△十月九日路透社內瓦電

★遠東大局前途可慮

△倫敦方面已認清此點

●中日兩國在遠東邦交上危險關頭 應繼續準備行動與日本戰艦之駐在上海與長江流域 已使人異常惶恐有他種事變發生 據最近由

遠東遞來之消息 可知嚴重情勢 日有加甚 此種焦慮 實無法減輕 現在倫敦方面起一種深刻之印象 知中國政府甚願服從國聯之決定 華人方面對此事曾鄭重聲明 謂中華民國邀各國對

現在之糾紛狀況 作一國際之調查 並力言 現在之危機 並非前此韓人屠殺華人之事件所引起者 在他方面 日人消息靈通界則謂 日本不特未在東三省擴張佔據之區域 反從事撤退其軍隊至鐵路區域中 現已明白日本公衆意見 因不滿意於中國之態度

憤恨已有數月之久 至國聯之干涉 將認到日本之意見為不可

